

## 宅在家里过大年

姚孟小学四(1)班 张智栋

“春节到，真热闹。贴春联，放鞭炮。”我最喜欢的就是过春节了。

腊月二十八一大早，我和爸爸一起来到门口贴春联。我来扶，爸爸负责贴。先贴上联“喜迎新春开门红”，再贴下联“福临宝地度平安”，最后贴上横批“平安富贵”。贴完春联后，我拿出精心挑选的“福”字倒贴在门上。爸爸笑呵呵地问我：“这‘福’字为什么要倒着贴呢？”我说：“因为老师给我们讲过，‘福’倒着贴就是福到了的意思。”“哦！原来是这样，那我们今年一定福气多多了！”爸爸笑哈哈地说。

除夕那天，家家户户都要包饺子，我们家也不例外。我来到厨房看到妈

妈已经包好了一排，饺子像一个个坚守岗位的小兵守护着我们的幸福。我学着妈妈的样子先擀面皮，不一会儿，一个不太圆的面皮出现了，我把面皮放在手里，用勺子挖了一勺肉馅放在面皮中间，把面皮对折，再轻轻地一捏，一个饺子包好了，它就像一个挺着大肚子的小鸭子。接着我又包好了第二个、第三个、第四个……晚上，全家人其乐融融地坐在一起，津津有味地吃着自己包的饺子，欣赏着春节联欢晚会，阵阵欢声笑语荡漾在客厅中……

宅在家里过大年，因为有爸爸妈妈的陪伴，我每天都快乐！

(指导老师：张巧慧)

## 可爱的小鸡

新华路小学三(7)班 张君阳

我家有只可爱的小鸡，那是爷爷送给我的，我特别喜欢它！

小鸡走起路来像一个大将军，非常神气。它的眼睛和绿豆差不多大，嘴巴尖尖的像一把锋利的剪刀，身上的毛像小棉花团似的。有一次我带它出去“溜圈”，刚开始它还在箱子里晒太阳，一副自得其乐的享受模样，过了一会儿就“叽叽”地叫了起来，它可能是想表达：我不想一直在箱子里，我想去草地上玩。于是我就小心翼翼地把它抱了出来，还没等我把它放到地上，它就一个漂亮的滑翔飞到了不远处一块潮湿的草地上。只见它用那两只有力的爪子在地上轻轻地刨了几下，一只小虫子就被它找了出来，接着用它那剪刀似的嘴巴飞快一啄，就把小虫子叼在了嘴里，然后它雄赳赳气昂昂在那里来回炫耀。

小鸡活泼可爱，带给了我很多快乐，我特别喜欢它！

(指导老师：李文珠)

## 最爱立春

东风路小学三(4)班 张涵语

“春雨惊春清谷天，夏满芒夏暑相连……”二十四节气，每个节气都蕴含着中华民族悠久的文化内涵和历史积淀，而我最爱立春。

立春，为二十四节气之首，又名立春节、正月节等。立，是开始之意；春，代表着温暖、生长。

最爱立春，因为它有很多风俗习惯。迎春便是立春的重要活动，事先必须做好准备，进行预演，俗称迎春。迎春是在立春前一日进行的，目的是把春天和句芒神接回来。而春盘是立春的饮食风俗之一，主要是取生菜瓜果饼糖放盘中做成，馈送亲友或自食。

最爱立春，因为它驱走了冬天的严寒和残败，带来了人间美景。我们可以看到一树高的碧玉、万条垂下的绿丝绦；我们可以看到润如酥的春雨、遥看近却无的春色；我们可以处处闻啼鸟，可以听到枝头红杏的吵闹声；我们可以闻到迎春花的淡香，可以闻到桃花香。

最爱立春，因为它是一个播种的季节。“一年之计在于春，一生之计在于勤”，有了春天的耕耘，才会有夏长、秋收、冬藏，谚语说“人勤地不懒，秋后粮仓满”，说的正是这个道理。

最爱立春，游美景、吃美食、闻花香，多么惬意！真希望春天能常驻，更希望我们每个人心中永远都是春天。(指导老师：康巧锦)

## 温暖

沁园小学四(5)班 张羽西

放寒假的第二天下午，妈妈带着我和妹妹参加了怡康老年公寓的志愿者活动。

我和妹妹为老爷爷老奶奶送去了蛋糕和新鲜的水果。爷爷奶奶们接过蛋糕和水果，高兴极了。我看到妈妈正在认真地给一位坐在轮椅上的奶奶剪指甲，还轻轻地问奶奶：“可以吗？”奶奶满足地笑着说：“太满意了。”有的志愿者在给老人理发，大家有说有笑的。一位志愿者阿姨还拿来一面镜子站在刚理完发的奶奶前面，用镜子对着奶奶前前后后照了个遍，奶奶开心地笑着，似乎很满意这个发型。另一边拿着照相机的叔叔不时地拍照记录下这些开心的时刻。这时候，一位爷爷和一位奶奶手拉着手来到我们身边。听说这位奶奶刚做了手术，头脑不是很清楚，她一直很喜欢小孩子，便拉着妹妹的手在院子里走啊走啊，总也走不够似的，她非常享受这一刻！

能感动人心的，永远是行动。用实际行动践行志愿服务精神，爱的暖流蔓延到每一个角落，志愿者红色的马甲，给冬天增添了一抹最温暖的色调。志愿者的善心、热心、担当和奉献激励着我，温暖着我。(指导老师：谷艳青)

## 把爱带回家

胜利街小学三(5)班 王辰卿

有次参加南阳研学一日游，小朋友们在车上又是唱歌又是说笑，车厢里成了一片欢乐的海洋。

到了目的地，领队老师先给我们讲解了艾草和艾灸的历史和功效。接下来又教我们制作艾棒。首先，准备材料：一张长方形的白纸、一个胶棒、艾绒、一支没有削过的铅笔和一个细细的笔筒。接着先沿长方形的长边卷成一个卷，把纸卷放进笔筒，再把艾绒塞进纸卷里。如果艾绒太松，艾棒就会断，可以用那根没有削过的铅笔往里按一下，再把装满的艾棒拿出来，最后用胶棒粘贴一下就完成了。老师讲完，小朋友们都摩拳擦掌地开始忙碌起来。我认真做好后，老师夸奖我，说我做的艾棒都可以当样品了。我真的很高兴！

老师说艾灸可以缓解脖子痛，我便想起妈妈有颈椎病，就迫不及待地想把艾棒带回家给妈妈灸一灸，她一定感觉很舒服。当我把艾棒带回家后，妈妈十分惊讶，不敢相信这是我做的。我兴奋地给妈妈讲述了艾棒的起源、作用及制作过程，并且亲自点上艾棒给妈妈灸。妈妈夸我长大了，我自己也特别开心。艾和爱谐音，所以我也把爱带回家了。(指导老师：邵玲)



## 推荐一本好书

沁园小学五(5)班 上官琳浩

阅读一本好书，就像和高尚的人交流一样。寒假到了，正是读书的好时候。说起好书，我这儿就有一本书让我爱不释手。

这本书是法国作家凡尔纳写的，他一生创作了很多小说，其中最负盛名的就是《海底两万里》。这是一部悬念迭出、环环相扣的科幻小说，书中扣人心弦、险象环生的海底之旅激活了我的探险之心。

一个性格孤僻、深不可测的船长，他有一艘巨大的潜艇，内部有许多高科技。他在旅行中无意接纳了来自大陆的三名旅客：教授、仆人和一名捕鲸能手，开启了他们神秘的海底旅行。

书中对海底世界描写得非常精彩，使我仿佛进入了缤纷的海洋深处。胳膊

膊依托在玻璃窗前欣赏着窗外的景色，可满脑子都是书中的海底世界。那是一片海底森林：林间地面寸草不生，灌木丛生的枝杈都是直冲着阳光向上生长的。没有细丝，没有叶带，无论怎么薄，都犹如铁杆般挺直……我心醉神迷，感叹作者渊博的学识和丰富的想象力。而他们在海底遇见危险，被困于冰层中寸步难行时，又让我看到集体力量的强大、友谊的无价和人性的善良。

在那美丽又神秘的深蓝色下面，究竟有多少未知等待我们去探究呢？神秘的海底世界、惊险的人物较量、暗藏的重重玄机，快来读读这本书吧，《海底两万里》会让你也爱不释手。

(指导老师：王新丽)